

巴以冲突满100天，停火止战遥遥无期

已造成2.38万人死亡，加沙地带面临“三重威胁” 一系列声援巴勒斯坦的游行在各国举行

1月14日是新一轮巴以冲突爆发第100天。三个多月来，加沙地带人道主义灾难持续，止战遥遥无期。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡称，将继续打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

此前一天，一系列大规模声援巴勒斯坦的游行在全球多国举行，英国伦敦甚至有超过20万人走上街头，抗议以色列在加沙的狂轰滥炸。大批示威者在美国首都华盛顿集会，要求加沙地带立即实现停火。

再放狠话 内塔尼亚胡：“任何人都无法阻止”以色列

以色列政府新闻办公室13日晚发布通报称，内塔尼亚胡当天在特拉维夫以国防军总部表示，以色列将继续在加沙地带的军事行动，直至消灭哈马斯、被扣押人员获释、加沙地带不再对以色列构成威胁。

本月11日，设在荷兰海牙的联合国国际法院就南非政府指控以色列在加沙地带进行“种族灭绝”召开听证会。内塔尼亚胡回应称，听证会不能阻止以色列，“任何人都无法阻止”以色列实现消灭哈马斯的目标。“继续战斗直至胜利，这是可能且必要的，我们会这样做。”

据加沙地带卫生部门最新数据，自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军队在加沙地带的军事行动已导致超过238万人死亡，6万多人受伤以及7000多人失踪，其中大多为平民，至少6.9万处建筑被完全炸毁。以色列方面说，冲突共造成1300多名以色列人死亡，仍有130多人被扣押。

人间“地狱” 以军空袭加沙地带，女孩“饿着肚子死去”

加沙地带北部地区约80万巴勒斯坦人因饥饿正面临死亡的威胁，每天需要1300辆卡车运送食品才能确保不发生饥荒。受冲突影响，约130万民众逃往加沙地带最南端城市拉法，当地的医疗条件“极其脆弱”。

在拉法的纳贾尔医院，人们聚在遇难者遗体旁哀悼。遇难者亲属巴塞姆·阿拉夫举着一名女孩的照片，神色哀伤。阿拉夫说，以军12日发动空袭时，女孩一家正在吃晚饭。她手中的面包上什么也没有涂，她“饿着肚子死去”。

在加沙地带南部的汗尤尼斯市纳赛尔医院，路透社视频画面显示患者躺在医院走廊的担架上，医生用手电筒检查他们的眼部。多名医生说，他们正在“崩溃”的医疗系统中挣扎。

医生穆罕默德·基德拉告诉记者，重症监护室缺乏大部分医疗用品，“没有空床位，没法治疗”。

另据联合国相关机构发布的数据，本轮冲突已造成加沙地带190万人流离失所，占当地人口的85%。联合国儿童基金会官员日前表示，加沙地带的家庭正面临冲突、疾病和饥饿的“三重威胁”。



1月13日，在美国首都华盛顿，人们参加声援巴勒斯坦的集会游行活动。
组图/新华社

停火谈判前途未卜 战火将笼罩整个2024年？

观察

冲突造成加沙地带大量死伤和严重的人道主义危机，引发外界广泛担忧。停火止战已成为国际社会的主流呼声，但化解冲突的努力前途未卜。

哈马斯和以色列曾在去年11月底达成第一轮人道主义停火协议，双方在此期间分别释放7批被扣押人员。去年12月1日，以军恢复对加沙地带的军事行动，并将其地面行动逐渐从北部扩大至南部和中部地区。卡塔尔和埃及等一直在斡旋，争取促成双方第二轮人道停火协议，但哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里本月2日晚在黎巴嫩首都贝鲁特遭无人机空袭身亡，导致停火谈判变得复杂。哈马斯在事发当晚便通知卡塔尔和埃及等斡旋方冻结与以色列的“一切谈判”。

布林肯日前以调停巴以冲突为名访问中东多个国家。分析人士认为，美国关心的只是防止加沙战事外溢，美国在中东的核心利益是确保以色列的安全，在巴勒斯坦问题上只会做一些表态性的营销口号，不会有实际作为。巴勒斯坦政策与战略问题研究中心主任哈尼·马斯里认为，布林肯很少提及加沙地带完全停火这一根本问题，只是反复强调防止冲突范围扩大和解救被扣押人员，因为这是美国的利益所在。

据多家以色列媒体报道，日前以方派代表团前往埃及就相关问题进行磋商。哈马斯对此回应称，在加沙地带“完全停火”前，不会与以色列交换被扣押人员。

以色列国防军总参谋长哈莱维7日视察部署在约旦河西岸的以军部队时表示：“可以确定的是，整个2024年我们都将在加沙地带战斗。”

“

大规模死亡、破坏、流离失所、饥饿、损失和悲伤“正在玷污共同的人性”。加沙地带整整一代儿童正在遭受创伤，疾病正在蔓延，饥荒近在咫尺。

——联合国近东救济工程处总干事菲利普·拉扎里尼

声援

20万人走上伦敦街头反战示威 全球多国声援巴勒斯坦

冲突进入百天之际，大批示威者在美国首都华盛顿、纽约市、洛杉矶等地集会，要求加沙地带立即实现停火。在华盛顿，一批支持巴勒斯坦的示威者要求美国总统拜登停止向以色列提供武器，“立即停火”。

在英国伦敦，逾20万人游行声援巴勒斯坦，抗议以色列在加沙的狂轰滥炸。这是2024年伦敦首次大规模示威活动。据法新社报道，伦敦的游行是自10月7日以来的第七次支持加沙地带人民的示威活动。游行活动从伦敦金融城出发走向威斯敏斯特宫所在的议会广场。

游行队伍由各年龄层的示威者组成，其中许多人是与家人一起来的，他们举着标语，呼吁“停止轰炸加沙的儿童”。另外一些标语则要求英国“停止资助种族灭绝”。一些抗议者表示，他们“为身为英国人感到羞耻”。

在伊拉克首都巴格达，示威民众挥舞着也门胡塞武装的旗帜，支持与英美和以色列进行武装斗争和封锁红海航道。

在马来西亚吉隆坡，示威者聚集在美国大使馆外，谴责以色列迫害巴勒斯坦人和美国纵容以色列的行为。

在印尼雅加达，超过5000人游行到市中心，在美国大使馆前举行示威集会，要求加沙马上停火，并呼吁印尼政府仿效南非抵制以色列。

在南非约翰内斯堡，示威者赞扬南非政府在国际刑事法庭上控诉以色列犯下种族灭绝罪，并声援巴勒斯坦人民的抗争。

韩国首尔也有示威活动，要求加沙立即停火，以色列停止杀害巴勒斯坦平民。

■据新华社、观察者网



1月14日，停在以色列南部靠近加沙边境地区的以军坦克和轰炸后从加沙地带升起的浓烟。